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Prova Final — 15/12/2003 — Duracéao: 2:45 hs — Sem Consulta

12 Questéo (4,5 pontos)

Determine pelo Método das Forgas o diagrama de momentos
fletores do quadro hiperestatico ao lado. Somente considere
deformacdes por flexdo. Todas as barras ttm a mesma inér-
cia a flexao El = 9,6 x 104 KNmz2.

22 Questéo (4,5 pontos)

Pelo Método dos Deslocamentos, obter o diagrama de mo-
mentos fletores para o quadro ao lado (barras inextensiveis).
Todas as barras ttm a mesma inércia a flexdo El = 9,6x104
kNmz2, com excecdo da barra horizontal superior que € infini-
tamente rigida.

32 Questéo (1,0 ponto)

Considere o quadro ao lado com barras inextensiveis. Sabe-
se que o coeficiente de distribuicdo de momentos de uma
barra com relacdo a um né é a razdo entre o coeficiente de
rigidez a rotacdo da barra e o somatério dos coeficientes de
rigidez a rotacdo de todas as barras que convergem no no.
Demonstre, através da solucdo pelo Método dos Desloca-
mentos, que 0 momento aplicado Ma é distribuido nas bar-
ras por momentos fletores nas se¢es adjacentes ao né que
sdo proporcionais aos coeficientes de distribuicdo de mo-
mentos no no.
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12 Questao

12 KN/m Sistema Principal e Caso (0) - Solicitacdo externa isolada no SP
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Equactes de compatibilidade: Momentos fletores finais:
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22 Questédo

El Sistema Hipergeométrico Caso (0) — Solicitagdo externa
N isolada no SH
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Caso (1) — Deslocabilidade D1 isolada no SH Caso (2) — Deslocabilidade D- isolada no SH
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Equacdes de equilibrio:
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Momentos fletores finais:
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32 Questdo

A

Sistema Hipergeométrico

. [E=const]

e— 1 —

Caso (0) — Solicitacdo externa
isolada no SH

Equacdes de equilibrio:

Bio +Kq1;:D; =0
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Momentos fletores finais:
M =M, +M, D,

¥, — coeficiente de distribuicdo de momento da barra i
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Vé-se que 0 momento aplicado Ma € distribuido nas barras

por momentos fletores nas se¢Bes adjacentes ao né que sédo

proporcionais aos coeficientes de distribuicdo de momentos
no noé.

Caso (1) — Deslocabilidade D, isolada no SH
— (Ki - coeficiente de rigidez a rotagédo da barra i)
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